ersité de M'sila
ité de’'Technologie
rtement d’ Hydraulique

Exercice 1
1) Déterminer les tensions entre les points : (1 et
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2) Calculer la résistance équivalente vue entre le générateus
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Exercice 2

Une installation, alimentée sous 220V, comporte un disjoncteur de calibre 20 A. On met en service un

four électrique de 1 KW, un fer a repasser de 800 W et 2 radiateursde 1200 W chacur.

Combien de lampes d’une puissance de 75 W peut-on brancher en méme temps ?

Exercice 3

1) Coupler le moteur en montage triangle sur la boite du couplage donnée par la figure 1.

2) Etant donné les éléments électriques suivants : un moteur triphasé, deux prises, deux lampes, deux
interrupteurs, des cbles électriques, un disjoncteur principale (sert a protéger les deux enroulements du
moteur et I'autre protege le reste des éléments) et deux disjoncteurs unipolaires (1I'un pour protéger le
troisieme enroulement du moteur et I'autre protége le reste des ¢léments).
On vous demande de faire 'installation convenable pour ces éléments lorsqu’on a une alimentation

triphasée équilibrée (figure 2).
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Figure 1



cersité de M'sila
~aculté de Technologie
Département d*Hydraulique

S T g
Lorrige d’e
(5]

‘Exercice

1) Les tensions entre les points : e 1
V(let2)=0V

SV(2 et 3)=0V ks e
7 V(3 et 4) = tension alternative du générateur (Ve=220V) “e~<<V¥ i
£ V(2 et 5) = tension alternative du generateur ( Veg=220V) ,
V(5 et 6)= 0V 6 5 4

".2) La résistance équivalente vue entre le générateur de tension es :

g=7=2=0,5kQ =500 Q
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‘3) Les appareils qui sont en fonctionnement -
Lietl, pulsqu,@ ’un des pdles est connecté a Ja phase et ’autre au neutre
M Moteur monophase pole reli¢ 4 la phase et I’autre pdle au neutre (¢

Les appareils qui ne sont pas en fonctionnement :
L4 et Ls : ses deux pole sont bien connectes a la phase et au neutre mais
I’interrupteur est ouvert ffC 5
L3 : ses deux pbles sont ehes ala phase

g

Exercice 2

Au total, I’installation peut recevoir une puissance : Pr= 220 x 20 = 4400 W )

Lorsque tous les appareils sont branchés on dispose d’une puissance P’ pour les lampes :

P°=4400 - (8 O+IOOO+2XI2OO) 200 W

Le nombre de lampes qu’il est possible de brancher est égale & :

N—%— 2005 66 soit 2 lampes de 75W

Exercice 3

~1) Couplage du moteur en triangle sur la boite du couplage est donné par la figure 1

% 2) Céblage électrique des éléments :
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Figure 1



